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Előfizetési árak:
Helyben e* pasi an küldte :

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 5 - — .

V« évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiac:, Y ecsey-hnz földszint
a szerkesztőségbe bérmentve kü.dendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A BlilICZIli BALOLDALI PARI [ Ü Z L Ó L ? t.
Megjelen hetenkint ötször: héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Kedd, junius 2.
V>V/'//VWiVA/,^WJV,VAWlWJV,iV/V.V fl

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. i

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több *
ízbeli hirdetések, alku szerint s leg- <

olcsóbb árért. I
Bélvegdij: minden beigtatásért kűlőo <

30 kr. I
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény ót- 1

hasábos sorra 15 kr. * |
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- |
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy |

szintén kéziratok sem adatnak vissza. 4

(.w/av;awa zj'wjwwwwvvwwwwwv Q

A nemzet törekvésének 
czélja.

■4- A polgári társaság czélja: a biz­
tonság. és az anyagi s szellemi jólét.

Minden államban azért állottak és 
állanak össze a polgárok, hogy ama 
czélhoz minél közelebb jussanak.

Első kellék arra nézve, hogy vala­
mely nemzet boldoguljon, — az ö n á 1 
lóság.

A mely nemzet nem bir az önálló­
ság biztosítékaival, az a jólét eszközei­
től és a boldogság, az anyagi és szel­
lemi mivelődés czéljától el van tartóz­
tatva. —

Ez igen természetes
Egyes embernél is úgy vau, hogy 

mig akaratában, czéljaibau idegen befo­
lyások által gátoltatik, mig gyámság, 
vagy gondnokság alatt áll, addig nem 
képes kifejleszteni tehetségeit, nem bírja 
érvényesíteni eszméit, akaratát. ..

Arra, hogy valaki, — akár egyes, 
akár társulat, akár egy nemzet — czél- 
szeriien berendezhesse háztartását , — 
első kellék, hogy saját jogkörrel 
s önállósággal birjon.

Mivel tehát az önállóság főkellék az 
élet mozzanataira . viszonyaira nézve: 
igen természetes, hogy mindenei ott 
első' sorban arra kell törekedni...

Es már a természet úgy adta, hogy 
minden okos lény önállóságra törekszik.

E törekvés oly légy őz h etlen 
vág y. mit az emberből kiirtani nem 
lehet.

Sőt öld meg az anyagi embert: a 
szellem niég akkor is az önállóságra 
tör magas röptében...

Ez ösztönszerii, e természetes vá­
gyat lehet feltartóztatni, sőt elnyomni 
is; de megsemmisíteni soha !

Innen van, hogy az elnyomott né­
pek közt is folyvást találunk oly feltűnő 
mozzanatokra, melyek az önállóságra tö­
rekvés kétségtelen bizonyítékai.

Az önállóságra törekvés joga el- 
évithetlen. ..

Nemzetek, melyek darab időre, — 
évekre, vagy századokra elnyomvák, — 
mihelyt az akadályt elháríthatják — a 
szabadság karjaiba vetik magokat...; 
mire számtalan példát mutat a törté­
nelem. . .

Ha e felállított tételek igazak — 
pedig ezek valóságát még egvetlen va­
lamire való bölcsész vagy politikus sem 
kísérletté meg czáfolni: — ebből önként 
következik, hogy minden oly tö­
rekvés, mely a nemzeti önál­
lóság létrejöttének megaka­
dályozására. feltartóztatá­
sára, vagy a függőség f e n t ar­
tás á r a van irányozva, a ne m- 
zeti akarattal, a polgári tár­
saság eredeti czéljaival me­
rőben ellentétes és iogosi- 
t a t 1 a n !. . .

Ha már most a fentirottakat alkal­
mazzuk Magyarország jelenben élő poli­
tikai pártjaira: azonnal kitűnik, hogy 
azon pártnak, mely a nemzet önállósá­
gának feltartóztatására törekszik. —
nincs létjoga a fenállásra.

Ellenben csak azon irányzatok forr­
nak össze a nemzet életével, csak azon 
párttörekvések jogosítottak, melyek első- 
sorban Magyarország hiánvzó önállósá­
gának kiküzdésére vállalkoztak...

Az kérdésbe sem jöhet, hogy függő 
állapotban van a magyar nemzet.

Ha a nemzeti lét legelső kelléke: a 
biztonság feltétele hiányzik: lehet-e ott 
önállóságról beszélni ?

Ha a nemzet nem rendelkezhetik 
vérével és pénzével: érvényesülhet-e ott 
a nemzeti akarat; kifejihetnek-e ott az 
anyagi és szellemi jólétre törekvő erők 
és tehetségek ? !

Mór pedig Magyarország mind had­
seregére. mind hadi és külügyi költsé­
geire nézve, idegen — az osztrák delegá- 
czió befolyása, sőt egyenes nyomása s 
rendelkezése alatt áll.

Ezért nem értékesitbeti honvédelmi 
erejét és véres verítékkel szerzett keres­
ményét — saját anyagi és szellemi szük­
ségei kielégítésére.

Ezért pang ipara, kereskedelme; 
ezért van eladósodva, elszegényedve; ho- j 
lőtt földe tejjel s mézzel folyó Kanabán...

S itt sarkallik azon ellenzéknek 
mely mindenelőtt. legelső sorban a nem-

ize t i önállóságra törekszik, lét­
joga. • .

Az uralkodó Deákpárt és ennek kü­
lönböző árnyalatai ennek épen ellenté­
tét képezik.

De ez uralkodó párt nem is szárnit- 
hat bosszú életre; mert törekvései 
a nemzet feladatával, termé­
szeti ösztönével merő ellen­
tétben állanak.

Legelső feladat tehát minden pol 
gárra nézve, hogy ez uralkodó pártot 
minden alkotmányos eszközzel legyőzni, 
s a nemzeti önállóság kivívásának aka­
dályozására törekvő czéljait meghiusitni 
igyekezzék!

Ha ez el lesz érve, akkor nyeri 
vissza a nemzet természeti, polgári és 
politikai jogait; akkor kezd mint valódi 
nemzet élni és boldogulni! —

Erre törekszik az a párt, mely az 
alkotmányos függetlenséget 
irta zászlójára!

— Az akadémiai nyilvános ülés után az 
akadémikusok, majdnem teljes számban lako­
mára "yültek össze a Hungáriában. Jelen volt 
az igazgatóválasztmány több tagja: Károlyi 
György gr., Majláth György országbíró, b. Vay 
Miklós és még több kitűnőség. Az áldomások 
sorát Lónyay gróf nyitá meg, a királyi párra 
emelvén poharát; Havnald érsek az uj elnökö­
két éltető; Pulszky Ferencz a régi igazgatóta­
nácsot : Greguss Ágost az uj igazg. tanács tag­
jait, Ballagj, mint legilletékes szakférfiú, a nagy 
szótár egyik készítője: Fogarasi János érdemeit 
méltató; Greguss üdvözölte az akadémia uj 
tagjait, Majláth György Toldy Ferenczet, b. 
Vay a főtitkárt. Arany Jánost és fiát Lászlót; 
erre ismét Majláth szólalt fel, a második tit­
kárt. Gyulay Pált éltetve, Haynald érsek a kor­
mányt, Csengery Antal az osztályok elnökeit és 
titkárait élteié; Szilágyi Sándor a történettu­
dományi nagyjutalmak elnyerőire; Horváth Mi­
hály és Szabó Károlyra mondott áldomást, me­
lyet Pulszky Ferencz az összes j tilalmazottakra 
terjesztett ki; Toidy Ferencz Károlyi György 
grófot élteié, mint az egyetlent, a ki az aka­
démia első alapitói közűi még életben van, 
Szász Károly Lukácsi Mórt élteié. Ezután még 
számos felköszöntés következett. Egyet a nem­
zeti kaszinó is kapott, a mely ajándékkal ked­
veskedett és a tudósok lakomájára óriási halat, 
küldött, melyet a kasinó ritkaságképen Atzél 
Pétertől kapott.

— A képv. ház munkaprog ammját ille­
tőleg újabban azt halljuk, hogy a választási 
törvény befejezése után a képviselőház a jelen 
ülésszak alatt még csak a ház szabályainak mó­
dosításáról szóló bizottsági jelentést venné ta­
nácskozás alá, még pedig olyképen, hogy mig 
a főrendiház a választási törvényt tárgyalná, a 
képviselőházban a házszabályok vétetnének fel.

— A múlt hét legnevezetesebb eseménye 
az, hogy május 29-én Gorcsakoff hcrczcg orosz 
birodalmi kanczeliár Badeu-Badenből meghívást 
intézett az európai kormányokhoz egy nemzet­
közi kongressus egybehivása érdekében. E kon- 
gressus czélja, hogy a nemzetközi hadjog ne­
hány kérdése, nevezetesen a hadifoglyokkal 
való bánásmódra nézve megállapodások létesül­
jenek. A kongressus, melyhez minden állam egy 
katonai és egy diplomatiai meghatalmazottat 
küldene, julius lű-én fog Brüssclben összejönni, 
a tanácskozási programm, valamint az iránt, 
hogy mely államok vesznek benne részt, a tár­
gyalások folyamatban vannak.

szedés alatt van. Ezeken kívül a bizottság Gizella k. a. mint fodrásznő, a hölgyeknekitóztassanak. Debreczen, 1874. jun. 2. Varga
gondjai alatt látott világot I. füzete Budenz 
József „Ugor összehasonlító szótárának,“ és I. 
kötete a régibb Magyai Nyelvemlékek máso­
dik, olcsóbb kiadásának, melyet Budenz, Szar­
vas és Szilády b. tagok szerkesztenek. A má­
sik szintén uj vállalat, a Történelmi magyar 
szótár, ugyanazon szerkesztő bizottság felügye- 
lése mellett, szorgalmasan készítették elő. A

szolgálatát felajánlotta. — Lesz továbbá fedett 
konyha, az étkezésre kényelmes és biztos hely. 
A vendéglősséget Tarcsav és Gáspár urak vál 
Jalták el, kik a gyors és pontos kiszolgáltatá­
son kívül következő étlap- és árukra kötelez­
ték magukat: Retek vajjal 20 kr, sonka 30, 
kis adag 20 kr, szalámi 25 kr. hideg borjú 
sült 30 kr, vegyes hideg sültek 30 kr, kecsege

keleti utazásából megérkezett Bálint Gábor a: aszpikkal 50 kr, paprikás csirke galuskával 40

A magy. 
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tud. akadémia 
közgyűléséből.

Az elnöki megnyitó beszédnek melyet 
gr. Lónyay Menyhért ujonan is megválasztott 
elnök tartott, kiválóbb adatai a következők: 
Az akadémia három év alatt mintegy hatvan 
adományt és alapítványt nyert összesen száz- 
harminczezer forint értékben; kiadványaiból, 
melyek értéke három év alatt 240,000 forint, 
összesen harmiuezezer foriuttal gyarapodott. 
Kiváló figyelembe részesítette az akadémia a 
magyar nyelvet s e tekintetben jelentékeny 
eredményeket lehet felmutatni. A nagy szótár, 
két tudós óriási szorgalmának gyümölcse, tel­
jesen elkészült, tervben van egy „Corpus poé­
támul“ czimü közlemény, mely régi hazai köl­
tőink összes müveit adja ki, kiadatott a kon- 
duli vogul nyelv s a külföldön nagy elismerés­
ben részesült magyar-ugor szótár. Nyelvtani 
kutatások végett az akadémia egyes tudósokat 
küldött ki a csángókhoz, göcsejiekhez s leg­
utóbb Bálint Gábort a mongolokhoz. Több más 
adaton kívül felemlíti még Lónyay az akadémia 
azon irányát, hogy a nemzetgazdászati tudo­
mányokra különös gondot fordít s e czélból 
egv tudományos folyóirat fog kiadatni.

Utána Arany János olvasott fel terjedel­
mes jelentést az akadémia működéséről s va­
gyoni állásáról, melyszerint a nyelvtudományi 
bizottság a magyar helyesírás átnézését, már 
annyira bevégezte, hogy csupán az eredmény 
formába öntése van hátra. A magyarnyelv 
szótára immár be van fejezve, s utolsó füzete 
is nemsokára megjelenik. A bizottság „Közle­
ményeiből“ a X. kötet teljesen elkészült s a 
XI. kötet, meiv az osztaji nyelvet tárgyalja,

hozott nyelvanyag feldolgozásával foglalkozik, 
miben őt a bizottság egy 3 tagú albizottság 
kijelölésével támogatja. A „Nyelvőr“ czimü fo­
lyóirat, mely szintén a bizottság aegise alatt 
jelenik meg, folytatja működését; végre a Fo­
garasi r. tag ajánlotta 500 frt. múlt évben a 
csángók nyelvének helyszíni tanulmányozására 
fordittatott, s a bizottság köldöttje, Szarvas 
Gábor 1. t. az eredményt részint már közölte 
az Akadémiával, részint ezentúl fogja közhasz­
núvá tenni.

A Történelmi bizottságban a kútfők gyűj­
tése, nyomozása dús sikerrel folyt. S az e 
szakban megjelent müvek elsoroltatnak.

Az archaeologiai bizottság „közleményei­
nek“ IX. kötete az 1. füzettel megindult.

A bizottság a múlt nyáron, Torma Károly 
b. tag indítványára , Pannóniát és Dáciát 
illetőleg, egy „Corpus inseriptionum la- 
tinorum“-féle nagyobbszerü munka kidolgozá­
sát, s ennek előrajza elkészítésére egy albi­
zottságot küldött ki.

A Mathematikai és természettudományi 
bizottság a körebe tartozó adatok gyűjtését 
folytatta. Az ide vonatkozó közlemények el­
soroltatnak.

Az 1872-ben életbe lépett könyvkiadó bi­
zottság megkezdte működését; eredményei váz­
latosan a következik.

Egyéb munkásságát tekintve az akadé­
miának, fölemlithető, hogy ajánlatára, a bécsi 
meteorologiai congresusra Schenzl Guido tagja 
küldetett a magyar állam képviselőjéül; hogy 
a gr. Karácsonyi jutalmakból, sikertelen drá­
mai pályázatok után fenn maradt 400 aranyat 
egy széptani munka megbízás utján! készíté­
sére határozta fordítani; hogy a gróf Nádasdy 
eposzi jutalomra nézve, az alapitónál kieszkö­
zölte megszüntetését azon föltételnek, mely azt 
csupán a hazai történetből vett költői beszé­
dekre szorította; a párisi orientalista gyűlésre, 
a magyar királyi vallás- és közoktatási minisz­
térium anyagi segélyével képviselőt küldött; 
jutalomkérdésekre egy uj alapítványt, az Olt­
ványi Pálét, vett föl: egy régit pedig, a Szi-

kath.

kr, borjú tokány tarhonyával 30, kis adag 20 
kr, székely gulyás 30, kis adag 20 kr, borjú 
paprikás makarónival 25, kis adag 20 kr. ma­
gyar gulyás csipetkével 25, kis adag lő Kr, 
fél rántott csirke 35, egész rántott csirke 60 
kr, egyr adag idei liba 40 kr, egy adag rucza 
35 kr, egy adag sült malacz káposztával 40 
kr, beafsteak tojással 40 kr, borjuszelet czit- 
rommal 35 kr, füstölt kolbász káposztával 24 
kr, borjú sült 30 kr. egy adag rák 30 kr, tu- 
rós baluska 24, kis adag 15 kr, makaróni sajt­
tal 24 kr, magyar bélés 20 kr, fejes saláta to­
jással lő kr, öntött saláta 20 kr, uborka sa­
láta 25 kr, ementbali sajt 15 kr, grói 12, ro­
mádéul- 20 kr, liptai túró 15 kr, tejes kávé 
két kiflivel 22 kr, thea rummal 30 kr. — Uj 
hegyi bor (Telegdiféle) egy iteze 22 kr. ó di­
ószegi 30 kr, budai veres egy üveg 35 kr, 
közkívánatra a „két galamb “-féle ürmös 30 kr, 
bakar 60 kr, magyaráti 60 kr, tokaji aszú 1 
ft. franczia pezsgő 5 ft, magyar pezsgő 2 ft 
50 kr, szolvai nagy 24, kis üveg 15 kr, szulini 
kicsiny 15 kr, parádi 35, soda viz 10 kr.
A ezukrászatot átveszi Yikol János. — Zene­
társulat : Balázs Kálmáné. — Ruhatárról gon­
doskodva van.

Örömmel jelenthetem, hogy pénztárunk 
gyarapítása tekintetéből három urhölgvet sze­
rencsések valánk megnyerhetni, kik is kisasz- 
szonvkákat magok mellé véve — jótékony- 
czéiu keleti bazárt fognak ren­
dezni. — A többiről a meghívónkban foglalt 
müsorozat szól.

Miután pedig tornaünnepélyünk minden 
évben idősbekre és fiatalokra is számítva, áta- 
lános ünnepély, vagy is tulajdonképen házi 
mulatság volt, ugv azt reméljük, fogy az igen 
tisztelt szülők az idén is serdülő leányaikat is 
bizton el fogják hozni, ott lesznek a többi közt 
a kis tornászok is, kik tánczosokul ajánl­
koznak.

Örvény! Vilmos, 
mint egyik rendező.

Külföld.lágvi Istvánét, életbe léptetett; amaz a 
egyhá;.történelemből feladott, de tisztán törté­
neti kérdések, ez a 10—10 év alatt megjelenő Francziaország. A marnekerületi tör 
legjobb magyar históriai munka jutalmazására vényszék az ó-katbólikusok püspöki helyette- 
szolgál. Czéíba és munkába vette továbbá a | sét Risse Abbét, házasság törés és szemérem 
régi magyar nyelvemlékek, s átalában magyar jelleni vétség miatt 10 évi fogságra Ítélte, 
codexek "olcsóbb kiadását, valamint egy magyar A május 30-án tartott nemzetgyűlésben 
nyelvtörténeti szótárt is; a tudományos reper- j erős vita volt a napirend megállapítása felett, 
tórium, mely a múlt évben kezdetett, szintén jRandot (jobb párti) többi közt mondá: „ha a 
munkában van s közelebb már sajtó alá kerül: nemzetgyűlés tovább is tétlenül tölti idejét, 
az 1-ső kötete. Egy a magyar tudományos vi- óbb ha magát feloszlatja; azonban hiszi, hogy 
lag működését a külfölddel"megismertető szemle |még nagy szolgálatot tehet a hazának. Ennél- 
iránt is tétettek lépések anélkül azonban, hogy : fogva ajánlja először is a községi törvények 
az akadémia legkevésbé is áthágná rendelte- ’ tárgyalását, azután pedig a törvényhatóságok 
tését. malv ót a tudományok magyar nyelven : rendezését. Hosszas vitatkozás után elhatároz - 
mivelésre "utasítja. Keleti "utazója Bálint Gábor j látott a választási törvénynek tárgyalás alávé 
gazdag, tatár és mongol gyűjteménnyel megér-1 tele. A mai ülés eredménye igazolta a jobb 
kezvén, ennek feldolgozása és kiadása körül;párt minden árnyalatának többségét.
az akadémia minden lehetőt megtesz. A párisi j Spanyolország. Mantilla spanyol követ-

lJi)0\SA«0R,

földrajzi társulat közelebb tartandó nemzetközi' nek neveztetett Washingtonba. Serráoó szoká- 
gyűlésére szintén el fogja küldeni képviselőjét.1 sós szertartás szerint fogadta az egyesült ál- 

Akadémiáink könyvtára ez évben teteme-jlamok követét. Az ujonan kinevezett bécsi 
sen gyarapodott. 1 spanyol követ „Mazo“ rendeltetése helyére

Az akadémia tőkéje 1.912.963 frt 42 krt elutazott; — karlista hírek szerint — a köz­
képvisel. évi forgalma 122,965 frt 99 kr, a társasági csapatok május hó 29-én S. Sebas- 
mult évben 19,559 frt 60 kr tiszta nyereség . tiant megtámadták, de visszaverettek, 
volt. Az összes pénzforgalmat a magyar föld-1 Bukaresti bir szerint az Orsovát és
hitelintézet pénzügyi osztálya kezelte. Az 1873. Brassót összekötő vaspálya iránti ügyesség 
évben a hagyományok és adományok összege aláíratott.
10,211 frt 17 kr volt. _ ^ j -----------

Az érdekes titkári jelentés után Than
Károly olvasott fel hosszabb emlékbeszédet j — Szerencsétlenség a Dunán. Bécsből
Liebig Juszt külső tag felett. jelentik ottani lapok, hogy Kaiser-Ebersdorf

Than élénken megéljenzett előadása után mellett máj. 28-áu délelőtt egy dunai komp. 
uj éljenzések között Pulszky Ferencz lépett a melyen karmincz olasz munkás volt, felborult; 
szószékre, felolvasván „Az archaeologiai lele- a vízbe esettek közül tiz kimentetett, a többi 
tekről Winkeimann ideje óta, különösen a tró- busz pedig az ár által elragadtatva a habokban 
jai ásatásokról“ szóló értekezését. Ez értekezés ' eltűnt.
is, mint minden, mit Pulszky ir s előad, szel- | ------------
lemdus élezés hangon, e mellett azonban telve 
a legmélyebb tudományos ismerettel, volt tartva 1 
s a közönség mindvégig feszült figyelemmel ki- * xornaügy. A jun. 21-iki ünnepélyre 
sérte az élénk előadásu felolvasót. vonatkozólag e lapok hasábjain köztudomásra

Pulszky_ élénken megeljenzett eloadasa ;uttatom: i_„r ;s azt, hogy a kormányzó vá- 
után Gyulay Pál olvasta fej az akadémiai ju- iaszj)n^ny e yhangu kérelmére a bálanyai tisz- 
talmak s választásokról szóló jelentest. E je- tfit y e c s e y imróné úrnő, — ki a múlt év­

ben — a véletlenül jött zápor s kellemetlen 
időben is példás kitartással felelt meg szép hi­
vatásának. — közörömünkre szives készséggel 
ismét teljesíteni ígérkezett. 2. Számolok az ed- 
digelé kezemhez küldött kegyes adományokról, 
— melyek a vivők és tornászok kö­
zött díjul lesznek kiosztandók. Huzly Luiz 

Hét éven át szerencsés volt egyletünk urhölgy, Varga Lajosné s Tóth Varga Mariska 
a t. ez. debreczen! közönség, különösen a tisz- egy darab aranyat, Somonyi Pál alelnok egv 
telt bölgvek pártfogásában részesülni. Minden drb. egy ftos tallér s két drb. conv. huszas, 
évben számosán jelentek meg tornaünnepélvün- Kovács Mihály kereskedő 1 drb. egy ftos Iái­
kon, s azáltal újabb bátorságot nyertünk a lér. Sáróy Pál reáliskoláigtanar egy dib. El­
következő évi ünnepély rendezésére. A remény rial ezüst pénz 1,57-ik évről es szent Mik- 
eszerint ez évben is biztat, — most is számo-;lósv László sohivatali ellenőr 5 ft. o. e. Író­
iunk a kegyes pártfogásra, annyivalinkább, csányi Ferencz kereskedő ur cs. 922-ik sz. a. 
mert az idén "igyekezetünk, különösen oda van; az alapitó tagok sorába lépett 
irányozva, hogy az ünnepélyt mentül érdeke- ftot egyleti művezető kezehez 
sebbé te"yük. — Az esőtől nincs többé mit Alidon ezeket állásomból folvolag közhírre te­
félnünk mert Íme a dal- és zene-egyiet, nem szem, fölkérem a lelkes honleányokat s honfia- 
kimélve a nagv költséget, uj és szilárd fedelű kát a jótéteményben soha es semmi korulme- 
sátornak felépítéséről gondoskodott. E sátor nyék között el nem faradokat, hogy a verseny- 
leeíelebb 14 nap alatt elkészül és akkor bát- zőkiől s jotekonyczelu egyletünkről kegyesen 
ran daczolhatunk a legnagyobb esővel is. — megemlékezni s örökbecsű adományaik felöl 
A bölgvek kényelméről gondoskodva leend a alapitói vagy pártolói szándokukrol legkésőbb 
sátorból nyíló pipereszoba által, hol is Mezei f. hó 16-Ik napjáig kegyesen értesítem mel-

lentést már közöltük. Ezután Lónyay 
lést, d. u. 1 órakor feloszlatta.

Készüljünk számosán a tor­
namulatságra.

s 10 osztrák 
lefizetett. —

Lajos, elnök.
* Rónai Mariska jutalomjátéka N.-Vára- 

don folyó hó 11-kén lesz. „Rómeó és Julia“ 
fog adatni Szász K. fordítása szerint. Reméljük, 
hogy a művésznő iránt nagy lesz az érdeklődés 
jutalomjátéka alkalmából is!

* Köszönetnyilvánítás. Azon megmér- 
hetien fájdalmunkat, mely minket kedves 
Terka leánykánk kora elhunvtával sújtott, 
igen nagy mértékben enyhítette azon szives 
részvét, melyet a tisztelt közönség felejthetlen 
kedves halottunknak, közelebb múlt május 
30-dik napján történt végtisztességtétele al­
kalmával, tömeges megjelenésével irányunkban 
tanúsítani szíveskedett. Anuálfogva mind jelen- 
volt barátainknak, ösmerőseinknek és a tisztelt 
közönségnek, mind különösen Gáspár Ignáczné 
úrnőnek, ki a gyászszertartást fehérbe öltözött 
kis növendékeivel oly meghatóan emelte, mind 
végre a halottas koporsót egész a sir széléig 
karján vivő ifjú kereskedő uraknak, egyenkint 
és összegen legforróbb hálaköszönetünket nyil­
vánítják, s szivünkből óhajtjuk, hogy mindnyá- 
jokat s egyenkint oltalmazza meg a gondvise­
lés a miénkhez hasonló keserves fájdalomtól 
és csapástól. Schwarcz Máté és neje 
Bodnár Terézia.

* Dr. Weinberger Kálmán a ref. főiskolá­
ban magán előadásokat tart a természettanból 
és pedig dij nélkül; a mire figyelmeztetjük a 
tanuló ifjúságot és átalában a tudomány ba­
rátait.

* A debreczeni ref. egyházmegye lelké­
szei holnapután, csütörtökön lelkész! értekezle­
tet fognak tartani; a tanácskozmány helyisé­
géül a konyád sóstó van kijelölve.

* A ref. főiskolai tűzoltó ifjúság által a 
legközelebbi szombaton tartandó nyári mulat­
ságra (majális) nagy előkészületek történ­
nek mind az ifjúság, mind a közönség részé­
ről; s ha az idő kedvezni fog, — mint min­
dig, most is élvezetes időtöltésre számíthat a 
közönség.

* A vasárnapi műkedvelői előadás kö­
rülbelül 150 frt tiszta hasznot eredményezett a 
jogászsegélyező egyletnek.

* Válasz! Igen tisztelt szerkesztőség! 
Becses lapjának 103-ik számában az újdonságok 
rovata alatt megjelent s a főiskolai könyvtárt 
illető közlemény, s a már már bevégzett ren­
dezés körül tanúsított buzgalmam „dicsö- 
ségfokáig“ való hatványozása nemcsak meg 
nem örvendeztetett, de nagyon levert, sőt 
még fanyar gyümölcsöt is termett. Mert noha 
nem késtem a következő 104-ik számú lapjá­
ban ama minden befolyásom nélkül létrejött 
közlést azonnal Szegedi Sándor tanár s id. 
könyvtárnok ur bokros érdemeinek kiemelésé­
vel helyreigazítani, s a mennyiben a kezdet 
nehézségeivel küzdő járatlanság alatt bárkinek 
is oktató vezérre van szüksége — e részben 
is ama tisztelt férfiúnak irányomban szerzett 
érdemét hálásan elismerőleg tudomásra hozni, 
mint erről a beküldött de a tisztelt szerkesztőség 
által csak kivonatilag érintett czikkem tanús­
kodik: mindazáltal ezen czikkem megjelenése 
s minden botrány megelőzése egy „több tanár“ 
nevében irt közlemény által kiszorittatott; 
melyben az iró 1. engem gyanúsítva ama lap­
ban megjelent közlés forrását közel hozzám 
véli feltalálni, 2. holmi pajtáskodásra tesz 
ezéizást; 3. a könyvtár rendezése körüli ér­
demeimet csak másodrendüekneks utóbbi 
korra szoritkozóknak bélyegzi. Sót e czikk
4. nem érve be a könyvtárnoki szobá­
ban fönebb érintett gyanuskodás szülte in­
gerültségből eredt személyes rám támadással;
5. még igen szerénytelen egybehasonlitást hasz­
nált Ovid Metamorph. XIII. 359—66-ig terjedő 
s Ulysses és Ajax közti versengés leírásából, 
melyben engem a végrehajtó segéd társat, csak 
Írnoknak, közkatonának s matróz­
nak tüntet fel, s fölöttem égig ható szellemi 
s állási fensőbb magasságot hánytorgatva 
— a porig alacsonyit, sőt 6. annak fejtege­
tése közrebocsátásával is fenyegetődzik. — ha 
ezen méltatlanságot hallgatva nem tűröm el,— 
mennyiben bírok én egy könyvtárnokban meg­
kívántaié kellékekkel ? S e sértő közlemény 
napvilágot látott a nélkül, hogy a tisztelt szer­
kesztőség ezen fenbéjazást észrevételekkel kí­
sérte s visszautasította volna. Ennélfogva min­
den további keserű hírlapi polémia megelőzése 
tekintetéből az igazság érdekében kérem 1. a 
tisztelt szerkesztőséget arra, szíveskedjék 
őszintén nyilatkozni: volt-e befolyásom a 103-ik 
számú lapjában megjelent közlés szerkesztése 
és sugalmazására ? s ha 2. kiderül, hogy nem 
volt, Ítélje meg az olvasó közönség érdemel­
tem-e ama porig lealacsonyító fensőbbségi 
hánytorgatást a „több tanár“ nevében Írótól ? 
3. A sértő idézetben nekem juttatott, alacsony 
szerepre nem vállalkozhatom. sőt azt minden 
bizonyítványomból kideríthető képzettségemet 
s állásomat sértő egybehasonlitásokkal együtt 
határozottan visszautasítom; hanem felvállalt 
tisztemben, mint a rendezési munkálatok vég­
rehajtója ezután is, letett eskümhez híven 
minden időmet feláldozó buzgalommal eljárok 
s az átszámoláskor lelkiösmeretes 
leszek. És 4. az általam egyéb osztályok 
berendezésében részvétem mellett önállólag s 
igen tisztelt id. főkönyv tárnok s illető szakta­
nár urak helybenhagyását nyert berendezett 
osztályokban követett tárgy, szerző- s korrenddel 
maga idejében híven beszámolok, s ebből megíté­
lendő szakértelemről! bírálatot s méltánylást a fő­
tiszteiéül egyházkerületi gyűlésre mint illeté- 
kesb felső bíróságra bízom. Sajnos i hogy épen 
az anyakönyvtár rendezése főmunkálatainak 
bevégzése után várt hála s elismerés fejében 
kináltattam meg ily fejemhez vágott fanyar 
gyümölcscsel a „több tanár“ részéről, kik má­
sok rovására áleza alá rejtőzve s magukat 
megnevezni nem akarva, egy ref. lelkész jelle-
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mét s állását a tanári tekintély emelése czél- 
jából porig lealacsonyítani kivánják. ítéljen róla 
a közvélemény! Debreczen, junius I. 1874. 
Dicsöfi József c. k. segedkönyvtárnok.*) 

* "farangügy. Elfogulatlanul Ítélve, a „Ve- 
csey-harang“ oly lágy anyagú, oly gyenge 
hangú, hogy az társaihoz nem való. Talán nem 
volna rósz, e harangot a külvárosi kis harang-

költ-összeszoritja.......... Vagy talán kisujutcza nem
is Debreczen városához tartozik már, hanem a 
megyék kikerekitéséről szóló törvény szerint 
Sámsoni vagy Szoboszlóhoz csatoltatott ? . . . .
Meglehet... és lenni kell a dologban vala- 
mineK! — Mind ebből pedig az a tanúság, 
hogy a tek. tanács vegye pártfogása alá ezen 
elhagyatott árva utczát, mely „uj“ nevének ily

hoz melviyel kis tértiát képez, áthelyezni,iállásában meg nem felelhet, és részesítse vala-jhez fölszólal , , ,
a külvárosi disharmónizáló nagyobbik harangot. hára a csatornázás jótéteményében. | V a r ad y Gabor kívánván, hogy a jog-
leszállitván, s benne 10 mázsa" harang-anyagot * Hibaigazítás. Lapunk 103-ik sza 
nvervén. azt 2 mázsával megpótolni, s 12 má- a -holttestek megégetése“ czimü czikkben,

utósóelőtti főpontban e helyett: „200 évvel"

póthitelt kér, a méter-rendszer központi 
gégéire.

Következik a napirend az ügyvédi rend­
tartásra vonatkozó törvényjavaslat részletes 
tárgyalása.

A 111. és 112.
A többség a szöveget elfogadja.
A 113. változatlanul fogadtatik el; a 114-

20 frt, az első nyerő megérkezett 19 p. 48 m. 
p.; második: 20 p. 50 m. p.; harmadik . 21 p. 
40 m. p.; negyedik: 21 p. 52 m. p.; ötödik.
21 p. 54 m. p.; hatodik: 22 p. 6 m. p.; hete­
dik: 22 p. 8 m. p. alatt.

zsás gis-hangu harangot öntetni (más 
hangú "harang el nem fogadása természetesen 
kiköttetvén.) Ez ujJ12 mázsás harang hangja 
valószüleg ugv kihallanék a többi hangjai kö­
zül, mint a mily gyengén hallik ki a ecsey 
harang" hangja, mely miatt e czikk bekül­
detett.

* A helybeli iparos ifjúság egylete ré­
széről meleg köszönet nvilvánittatik Erdélyi 
István . Muraközy Kálmán , Hangácsi_ János 
uraknak egy—egy kötet, N. N.-nek 2 kötet, és 
özvegy Farkas Ferenczné urhölgvnek 6 db 
könyv- és újságokért, melyeket zsenge egyle­
tünk részére közelebb ajándékozni szívesked­
tek. Egyszersmind nyilvánosságra hozom, hogy 
van már az egyletnek a fentebbiekkel együtt 
141 kötet könyve. Nagy Mihály, egyleti id. 
könyvtárnok.

* Beküldetett. Ki merné azt mondani, 
hogy Debreczennek nincs folyó vize? Tes­
sék" csak elsétálni a „halpiaczra.“ és meggyő­
ződhetik róla bárki, hogy ott, Áron u r ka­
puja aló! bővizű forrás csergedez. mely útját 
kisujutczának véve, a száraz lábbali közleke­
dést nappal bajossá, éjjel pedig lehetet­
lenné teszi. Pedig ezen háznál jó fairben álló 
és látogatott vendéglőhelyiség is van. mely- 
ügy a tulajdonos, mint a kapitányi hivatalnak 
erre rendeltetett osztályától megérdemlené a 
figyeiembentartást. — Hajdan, mint a szent­
történet; legenda mondja, Mózes varázspál­
cájának érintésére Izrael fiai száraz lábbal 
átmentek a verestengeren; de itt, próbálja 
meg bár maga Áron ur a Mózes szerepét, át 
tudja-e vezetni az ezen utczán lakókat nem­
csak hogy vizes. de bokáig érő sárnélkül? és 
és ha igen, akkor nem Áron, de az újkor 
Mózese-gyanánt fogjuk öt tekinteni. — Van 
még ezen folyó patakocska mellett kisujutczá­
nak egy, a régi boldog világból talán emlékül 
tartogatott ereklyéje — a jobb oldali árok, 
mely az udvarokból kiszivárgó különböző 
tartalmú csatornákból folytonosan táplál­
kozva. nem épen kellemes kigőzölgésével és 
ocsmányságával kedveskedik az ott járó-kelők 
orrának és szemének, migkét partján dudva pa­
rajok és tövisek diszeskednek. Hát nem lehetne 
ezt az árkot egy parancsszóval annyi sok évi 
szolgálat után pensionálni. azaz betöltetni? . . 
Hiszen az a gyalogjárdát csaknem arasznyira

e
vasandó: „2000 évvel.“

* „Vasárnapi Újság“ május 31-diki száma 
következő tartalommal jelent meg: „A két 
Lenker (Lenkey Károly 1848/9-ki honvédez­
redes arczképével). — „Átalános gyónás“ (Gö- 
the Társas dalaiból, Szász Károlytól). — „Az 
erdélyi román népmondák.“ — „Zajos csend­

számában 1 ügyi bizottság azon módosításával toldassék 
az j meg, mely igy szól: „A jelen törvény éietbe- 
ol- léptetésekor a jogi tanfolyamot már megkez­

dett ifjak pedig csak úgy bocsáthatók az ügy­
védi vizsgára, ha a jogtudoráig elnyerését s 
két évi joggyakorlat betöltését kimutatják.

Efféléit hoszszabb vita fejlődik ki. mely­
ben részt vesznek: Máday, Lázár, Vécsey, 
Hoffman, Simonyi Ernő.

Hét szavazattöbbséggel elfogadtatott Vá-
élet“ (képpel). — „Képek Kelet-Indiából <két• raf}y Gábor indítványa mely a mostani jogta- 
képpel). — „Temetők és temetés Parisban“ H. uuióp számára csak két évi gyakorlati időt 
— „Az állatok harcza.“ — „Utazás a tenger állapit meg. A képviselőházban levő jogtaná- 
alatt.“ (Regény, képekkel illusztrálva.) — „Prob- rop. Kautz. Hoffmann s Vécsey a jogtanulók 
tematikus existencziák.“ (A kikről nem lehet érdekében szólaltak fel és részint pártolák

ma" Yáradyt, részint közvetítő indítványt tettek. 
I10" 1 Az igazságügyminiszter azt ajánlá, hogy a je­

len javaslat 1874. nov. 1-én léptettessék 
életbe. A szavazásnál a jobboldalról többen az 

I ellenzékkel szavaztak, s igy kerekedett a több- 
í ség Várady indítványa javára.

tudni miből élnek.) — „A hétről.“ — „1 
gyár tud. akadémia idei nagygyűlése.“ — 
dalom és művészet, stb. rendes rovatok.

*) Az igazság érdekében kijelentjük, hogy 
a több tanár által neheztelt czikkre D ur 
befolyással nem volt. Továbbá a „több tanár“ 
feleletét nagyon is erősnek találtuk, s open 
ezért érezzük magunkat jogosLva és kötelezve, 
hogy e választ telvegyük. Szegedi Sándoré 
a főérdem, de Dicsöfi József ernyedetlen szór 
gaima is mindenesetre kitüntetést érdemei. 
Ez az igazság. S z e r k.

ORSZÁtiGYfLES.

— Junius 1. —
Elnök: Perczel Béla.
Elnök: a házszabályok 151. §-a értel­

mében bemutatja mindazon interpellácziók, in­
dítványok, határozatok és törvényjavaslatok va­
lamint egyéb miniszteri előterjesztések jegy­
zékét, meiyek a jelen országgyűlés kezdetétől 
a folyó évi május 31-ig a képviselőház elé ter­
jesztettek és elintézetlenül maradtak.

Ki fog nyomatni és szétosztatni.
Nagy György interpellácziót intéz a 

kormányhoz, melyet indokolás nélkül egysze­
rűen felolvas: Alkotmányunkat a haladó kor­
szellemében átalakítani, önfentartási kötelessé­
gük. A középkori jellegű főrendiház ellentét­
ben áll képviseleti alkotmányunkkal, ezen ki­
váltságos főrendiház átalakításának szükségét 
már az 1869. évi országgyűlést megnyitó leg­
magasabb trónbeszéd is hangsúlyozta; a jelen 
országgyűlés megnyitásakor ő felsége legma­
gasabb trónbeszédében, a főrendiház reformját 
ismét ezen országgyűlés teendői közé tűzte 
ki. Mindazáltal a kormány még eddig sem­
mit sem tett a főrendiház reformjára vonatko­
zólag, és e tekintetben nézeteit nem is is­
merhetjük. Az előadottak nyomán azt kérdem 
az igen tisztelt kormánytol: Minő nézetben 
van a főrendiház reformjára nézve ? Halaszt- 
hatónak, vagy szükségesnek tartja-e ezen kér­
dés megoldását? Továbbá: Szándékozik-e a 
legmagasabb trónbeszéd Ígéretét beváltani, 
és a főrendiház reformjáról a képviselőház elé 
minélelőbb törvényjavaslatot terjeszteni. — 
Horváth Lajos beterjeszti az inkompatibi­
litási bizottság jelentését. Hammersper 
Jenő benyújtja a központi bizottságnak a nők 
nagy koruságára vonatkozó javaslatát. Tre- 
f o r t Ágoston közoktatási miniszter benyújtja 
az izraelita-alapra vonatkozó jelentését. Bar- 
t a 1 Gvörgv keresk. miniszter 129.000 forint

A képviselőház a választási törvényja­
vaslatra vonatkozólag azt határozta, hogy azt 
pénteken tárgyalják az osztályok.

— Szekérverseny tartatott Becsben má­
jus hó 29-én igen szép és kedvező időben s 
rendkívül nagyszámú közönség jelenlétében. A 
versenyelnökséget gróf Grüne főudvarmester 
vitte. Jelen volt sok mágnás, főherczeg Wil­
helm és a nassaui herczeg.

1. Az első egyfogatos két vagy 4 kerekű 
szekér versenyre 9 jelentkeztek. Távolság 2345 
bécsi öl. A díj 3 rendbeli volt: 1-ső 600 frt, 
2-dik 300 frt, 3-dik 100 frt. A versenyzők kö­
zül gróf Coronini heréit szürkéje 8 perez és 7 
m. p. alatt érkezett meg mint első; Bock Ch. 
sötét pej kanczája 8 p. 20 m. p. alatt mint má­
sodik; Moser Albert pej heréltje 8 p. 30 m. 
p. alatt mint harmadik.

2. A második egyfogatos két vagy négy 
kerekű szekérversenyre szintén 9 jelentkeztek. 
Távolság 2345 bécsi öl, a dij négy rendbeli 
volt: 1-ső 1000 frt, 2-ik 400 frt, 3-ik 200 frt, 
4-ik 100 frt, az első nyertes megérkezett 7 p. 
28 m. p. alatt Zizelsberger J. pej heréltje; a má­
sodik érkezett 7. p. 29 m. p. alatt Valentin J. 
szürke kanczája; harmadik érkezett 7 p. 36 
m. p. alatt Lübbe N. szürke ménje; negyedik 
beérkezett 7. p. 56 m. p. alatt Egger K. szürke 
kanczája.

3. A kétfogatos négykerekű s négyülésü 
szekérversenyre csak Kaula F. jelentkezett. Tá­
volság 4690 bécsi öl. A jelentkező fogata ver­
senytárs nélkül a páivát 17 p. 56 m. p. alatt 
futotta meg.

4. A bérkocsisok ügető versenyére 11-en 
jelentkeztek. Távolság 4690 bécsi öl. a dij 7 
rendbeli: 1-ső 200 frt, 2-ik 100 frt, 3-ik 80 
frt, 4-ik 60 frt, 5-dik 50 frt, 6-dik 40 frt, 7-ik

Fővárosi értesítő.
** Ajogászgyülés alkalmával ren­

dezett tánczvigalom a Hungáriában igen jól 
ütött ki s reggelig tartott.

** Az országos nőiparegvlet 
junius 3-án és juiius 4-én a császárfürdőben 
zártkörű tánczvigilmat rendez az egylet ipar­
tanodája és munkabazárja javára.

** Tanári jubileum. Az orsz. 
középtanodai tanáregylet választmánya junius 
3-án esti 8 órakor a Hungária szállodában Ney 
Fereccz egyleti elnök 40 éves tanítói jubi- 
laeuma alkalmából közvacsorát rendez.

** Stéger a nemzeti színházzal kötött 
szerződéséről lemondott, 16.000 ft végkielégí­
tés mellett.

** A nemzeti muzeum természeti 
tára e napokban igen távoli földről kapott 
ajándékot: egy igen szép kanadai szarvast, 
minő a muzeum gyűjteményében eddigelé nem 
volt. Ezt Kaiser C. és fia, miskolezi szárma­
zású hazánkfiai küldték Amerikából, Uj-Skócia 
fővárosából, Halifaxból, hol 1839. óta borkeres­
kedői üzletük van. Ők — a F. L. szerint — 
már régebben is megemlékeztek a nemzeti in­
tézetről, küldvén számára egy „muz szarvas­
fejet“, melyet nagysága miatt a természetbú­
várok is csodálkozva néztek.

** Azucéna tábornok — fővárosi 
vár- és katonai közöshad seregi parancsnoknak 
— ki pünköst 1-ső napján halt meg, temetése 
fényes volt. Tábori lelkészek szentelték be s 
katonák vállaikon vitték a koporsót a hat lovas 
halotti hintóhoz. A cs. és k. közös hadsereg, a 
magy. kir. honvédség, a főváros képviselve. 
Maga a honvédség főparancsnoka József főher­
czeg is személyesen, megjelent. Az összes tábor­
noki kar testületileu adta meg a végtiszteletet. 
A fővárost Ráth Károly fő-, és Gerlóczy Károly 
alpolgármester képviselték. A menetet két ez­
red „vasas német“ nyitá meg, aztán követke­
zett a hatlovas halotti díszkocsi, majd az el­
költözött parádés lova fekete gyásztakaróval 
vezettetve a meghalt tábornok inasa által. Az­
tán következtek a főváros kitűnőségei. Anzen- 
berger, kassai születésű hazánkfia volt, és egy 
özvegye, szép leánya és egyetlen fia siratják 
elhunytál.

Belföldi hírek.
*** B.-Ujváros, jun. 1. Egy szivem 

szerinti embert, — egy hü keresztyént muta­
tok be e becses lap olvasó közönségének, ki a 
mammonimádás mostani korszakában nem min­
dennapi jelenség.

E valódi keresztyén Bányai József, a 
község reformált vallásu polgára, kinek nincs 
ugyan messze hangzó neve, sem ragyogó czime, 
de" van jó szive és lelke, s a közjó iránt hő 
buzgalma, minek fényes bizonyságát mutatta fel 
közelebbről azáltal, hogy 1100 o. é. forint 
alapítványt tett és adott át aref. 
egyháznak oly kegyeletes czéllal, hogy an­

nak kamata időről időre a szegényebb sorsa 
gyermekek iskoláztatásának könnyebbitésére for- 
dittassék.

Ugyancsak ő az, ki a reformált egyház­
nak, miután több rendkívüli kiadása miatt szo­
rult helyzetbe jutott, 2000 frt kölcsönt felaján­
lott a végre, hogy az egyház az ócska rozzant 
falábokon már nem használható harangokat vas­
állványra helyeztesse, s azokat egyúttal kön­
nyebb kezelhetés és szebb hangzás végett Poz- 
dech-iéle modorban átalakíttassa.

Az egész községben egyetlen ember ö. a 
ki saját szorgalma s takarékossága által gyűj­
tött tekintélyes vagyonértékével egyesek, tár­
sulatok, község, egyház és iskolák érdekeit 
mindenkor készséggel támogatja.

Ki ne óhajtaná szivéből, hogy ily ember 
kezei közt gyűljön halomra a kincs, és hogy 
isten éltesse őt sokáig, ki annyiszor volt már 
a szorongató szükség idején élő istenáldás a 
községen!!

Papp Sámuel, 
ref. leik.

Sopron város szinbiráló bizott­
sága több ügybarátot meghívott a magyar 
szinügy érdekében tanácskozmányra. A jelen- 
voltak azon kérdésre hogy Sopronban van-e 
szükség magyar színészetre, egyhangú igennel 
feleltek, az elnök viszont kijelentette, hogv a 
város hatósága a magyar helyi szinügy bizto­
sítását óhajtja keresztülvinni. Az értekezlet 
kimondotta, hogy magyar szinügy! bizottság 
alakítandó, melynek feladata az "lesz, hogy 
Sopronban a magyar színészet biztosításának, 
állandósításának útjait egyengesse.

*** N. V á r a d on egy 62 éves asszony 
egyegészséges leányt, szült, s az anya is egész­
séges. — Színészeink mostmár nagvobb 
látogatásnak örvendenek, mint eddigelé.

**„ A békésmegyei gazdasági egylet 
által rendezett lóverseny és állat­
ki á 1 1 i t á s május 25 én Csabán megtartatott, 
bár az idő, e beállott esőzés miatt, rá kedvezőt­
len volt. A fizető közönség — mint a „Békés 
megyei közlöny“ Írja, 250 kocsin szállíttatott a 
versenytérre ; a nem fizetők száma 10. annyi is 
volt. A nevezett lapból átvesszük — ide vonat­
kozólag a következőket: Mindössze hat futás 
volt. — A programúitól eltérőleg, az abban fel 
nem vett agarász egyleti verseny volt az első, 
melynek diját, egy értékes, csinosan dolgozott 
ezüst sei leget Megele Béla nyerte szent Miklós 
pusztai özv. gróf Apponyi Györgyné féle lóval 
— második volt a czélnál Kiss Béla. Az 
állatkiállitás, nem mutat fel kielégítő eredményt. 
A lovakra szánt első dij nem sz ilgáltatott ki 
mert nem volt arra érdemes és alkalmas lé ki 
állítva ; a második dijat, 4 aranyat és egy ezüst 
érmet Göndöcs Benedek apát és lelkész kan­
czája, a 7 aranyos dijat özv. Achim Andrásné 
kanczája nyerte el; a harmadik dijat, az ezüst­
érmet Tbaisz Gyula 1 éves csődör csikója, végre 
a negyedik osztályú első dijat Novák Dániel, a 
másodikat özv. Áchim Andrásné kanczacsikói 
nyerték el. A lóbirtokosok közt még 0maszta 
Szilárd kapott bronzérmet és dicsérő oklevelet.

Felelős szerKesztő s kiadótulajdonos :
OLAII k A R O L Y.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KAROLY.

H 1 11 HETESE K.

A magv. északkeleti vasút menetrendé.
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A Szerencs—m.-szigeti vonalon
Szerencsről—M.-Sziget felé.

Állomások
12.1 14 j 16.
z. vegyes vonat

I’Szerencs i Ebédlő) ind.
Sodrog-Keresztur r

szka-Tolcsva ,
Sárospatak
•S-a Újhelyi Ebül.)
Szomotor r
Perbenyik „
Be y Megáliap. hely) „ 
’sáp (érk.

34; yu

Beregszász

ÍNatív-SzőllSs

(ind

Xirú, yháza(EbdI. (érk.

Bu*tyaháza ,
Técsö «
Iaraczköz Megáll.h.) 
Hosszumezö .Kitérő) , 
M.-'sziget érk.

9 
9 30 

10 0
10 41
11 - 
11 30 
Ív 11

1 04 
1 19
1 49
2 IC
3 02
3 31
4 11
5 05 
5 39
5 59
6 24
7 05

8 11
8 34

9 19
este

3 59
4 24

5 25
5 44
6 30
7 03
7 52
8 06 
8 91
8 51
9 53

10 30
11 ‘25 
l í 24
109 
1 -9

2; 53 
3 51

4 41
4 59
5 26

déle.
10 42
11 25
12 I

4 13|12 40
1 03 
1 21 
1 48

reg. jdé lu.

M. Szigetről—Szerencs felé.

Állomások

1.58
0.73
1.25
1.01
2.48

2.20
1.19
1.87
2.60
2.G2
1.30
2 07
1.4*
0.64

.90
1.53
1.28
1.66
1.55

M.-Sziget ind.
Bosszumező (Kitérő) „ 
Taraczköz(Mgll. h.) „

Bustyaháza „
Huszt „
Királyháza (Ebül.) 
Nagy-SzMlős *
Tisza-Ujlak r
Beregszász *
Som

Bély fMegállap. h.) , 
Perbenyik 
Szó motor

(érk
iind

5.-a.-Ujh. (Ebdl)
Sárospatak 
Liszka Tolcsva 
Bodrog-Keresztur

(érk
(ind

1.00 r
1.50iSzerencs (Ebédlő) érk

II. 113.1 15.
sz. vegyes vonat

Debreczen—ltirálvházai vonalon
Debreczen böU Király háza felé

reg.

7 24
7 4z
8 05
8 32
9 12 
9 50

10.23
10 45
11 24
12 18 
12150

1 2 
2 09
2 31
3 03
3 31
4 2*

6 11
6 54
7 25 
7 4S|l

élj el 
921
9 53 

10 11
10 42
11 14
12 12 
2 50
1 30 
v| Oő
2 51
3 54
4 39
5 26
6 8 
6 2fe
6 55
7 28
8 0' 
3 30
9 21 
9 42

10 14
10 39 

1 02

11 31
12 - 
12 18 
Íz 44

1 11
1 S3

2 31 
délu.

1.94 
0-75 
1 2í 
1.1c 
2.19 
1.90 
1.83 
1.75 
1.1 
1.70 
1.26 
l.i3 
1.42

Állomások

JeUreczeu (höeulo) ind
Haláp (Megáliap. h.) „ 
Vámos-Pércs „
ÁbrAny (Megáll, fc.) „ 
Ér-Mihályfalva „ 
Reszege-Szaniszló „ 
Nagy-Kár oly „
Kis-Majtéuy „
Zsadány (Kitérő) „ 
Szathmár „
Mikol.i
Halmi „
Fekete-Ardó (Kitérő) r 
Királyháza (Ebédlő) „

114.1116.

4 1 -
4 47
5 10
5 34
6 3
7 03 
8—1
8 41
9 13 
0 03j

V 47 
in 
2;o3 
231j 

éijell

4
4 30
4 43
5 03
5 28 
603
6 42
7 1
7 48
8 23
8 51
9 18 
9 42

10 03

Királyházától-Debreczenfelé
TÍ37TÜ57

Állomások

.42
1.43
1.26
1.70
1.1
1.75
1.83

90
2.19
1.13
1.26
0.
1.94

Királj'háza (Ebédlő) , 
Fekete Ardó (Kitérő) T 
Halmi ,
Mikola ,
Szathmár ,
Zsadány (Kitérő) , 
Kis-Majthény ,
Nagy-Károly ,
Iieszege Szaniszló , 
Ér-Mihályfalva r 
Ábrány (Megáll, hj . 
Vámos-Pércs ,
Haláp (Megáll, h.) ,
L)el>reczen yEbédlő ,

sz.vegyesv

énei
3 19
3 49
4 3
5 08 
6:1-|
6 34!
7 16
8 17
9 11 

! 0 09
10 30
11 02 
11 17 
11 50

dein.
2 56
3 r
3 5!
4 12

5 2:

6'33 
7 06
7 4'
8 05 
8 26 
8.38
9 0'

Bátyu-munkáesi részvonalon
Bátyú-—Munkács felé
212. számú vegyes vonat

Munkács—Bátyú felé
211. számú vegyes vonat

Bátyú ind.
Strabicsó-Gorond „ 
Munkács érk.

Délután
3 12
3 54
4 j 23 

Délután
1.90

Munkács ind1
Sztrabicsé-Gorond „ 
Bá'yu érk.

iDéleiótt
11 49
12 23 

1 —
Délután

Sátoralja-IJjhely—kassai részvonalon Unghvár—nyíregyházai rúszvonalon
Kassa— S.-a.-Ujhely felé S.-a.-Ujhely — Kassa télé

_ = 411.1 413.
számú ve-

Állomások ijves vonat
-y

J' i.

Állomások
412.1414. g
számú ve- 
yyes vouat

Unghvár—Nyíregyháza felé Nyíregyháza, — Unghvár felé
3:1. =_= 312.

«1 Állomások
|l

Állomások gyes v.
=1 5 1 |j|

A társulati 100 forintos, névértékűi 
részvények 1873-ik évröli osztalék szel-; 325 2 
vényeinek beváltása, a folyó évi april 
12-kén tartott közgyűlés határozata ér­
telmében darabonként 25 írttal, f. évi 
junius 1-től a társulat pénztáránál meg­
kezdetvén; — tisztelettel felkéretnek a 
t. részvényesek: miszerint szelvényeik 
beváltása alkalmával azoknak folyó szá­
mait — a pénztárnál található nyugta-

Az igazgatóság.

Eladó fedél.
Egy épületen még fen álló, hasz­

nálható 10 öl hosszú, 3 öl 4 láb széles 
zsindelyes fedél eladó. Értekezhetni fe­
lőle e lap kiadó hivatalában.

Nyíregyháza 
Sóstó 
Kemec*e 
Demecser 
Patroha 
Kis-Várda 
Feoyes-Litke 
Tuzsér

Ingvar
Szurthe

a.-a.-Lihely fEbedlo) 
L -Mihályi (Ebédlő) 
Kozma

Kassa (ebedlo) 
Mislye

1.95 N. Szaláncz 
1.46

6 09 8 oi

1 399 4S Csap
Tuzsér 
Fényes-Litke 
Kis-Várda 
Pátroha 
Demecser 
Kemecse 
Sóstó

Kozma
Legenye-Mihályi e 

Ljhely febédlő)

N -Szalancz 
Misivé
Kassa (Ebédlő)

8.17
9 06 1

Csap
Szürthe
CngvárCsatlakozások saját vonalainkon:

A 11. számú vonat csatlakozik: Királyházán a 116,
0.84| Nyíregyháza 

Bátyun 211. és 212, a 411. és 414.Csapon 311. és 312. és S.-a.-Ujhelyen
számú vegyesvonatokkal. — A 12. sz. vonat csatlakozik: Csapon 311. és 312. — Bátyun 211. és 212. számú vonatokkal, 
csatlakozik: Királyházán a 113, 114. — S.-a.-Ujhelyen 412. és 413. számú vonatokkal. — A 14. számú vonat csatlakozik: S 
411. 414. és Kiráívházán 113, 114 számú vonatokkal.

A 13. sz. vonat
.-a.-Ujhelyen a

328 1-3A vezerigazgatosag.Budapesten, 1873. október havában.

Debreczen, 1874,*nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy a debreczeiii főügynökségünket 
saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével 
igazgatósági régibb hivatalnokunkat Sarkady 
FereilCZ urat bíztuk meg.

Budapest, 1874. junius 1.

Az osztrák GRESHAM 
élet- és évjáradék biztositó intézet 

képviselősége.
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utczán 1443. szám alatti saját házamban.

Teljes tisztelettel

Sarkady Ferencz.

gőzmalom-társulat.

6 ivén számrendben feljegyezni ne terhel­
tessenek.

i Debreczen, 1874. május 28.

1874.

Eid
IfelyUerjj

Egy évre 10 f| 
Fél évre 5
Előfizetési pl 
Főpiacz, 
a szerkesztő:

T e 1 e g d i ! 
désében s a f A

Aíügd
+ Némely 

névtől amiatt. I 
nusittatni. niikl 
14 kén kimonj 
késznek.

Mások, él 
valósággal gyal 
getlenségi párti 
nek tagjai val 
vagv, nem ak:| 
nek elő.

Ama tart! 
indokolatlan: 
ségi párt kijeiJ 
nyos utón 
ganatot szerezi

De különl 
1 a m e n t a r i I 
melynek vezér 
jai. már tén 
rnelv az alkotifl

Ive. I 
Nem is ul 

téuek történeti 
ségére törekvél 

Ez irányt! 
idegen befolyj 
szagos Ugveinll 
pán egyes pád 
hanem az egéJ 
ban törvén!

Maga DeJ 
kandi elleni I 
mind az 186lJ 
kozott az 179(1 
vénvei nkrl 
s z á g ö n á 11 
lenségét n| 

A fúggetli 
jainak a nag\ 
rillése tehát n^ 
alkotmányos; 
védett álláspul 

Sfífr ])eciij 
véuyes áiiáspcL 
nevezhető tori 
azon törekvés 1 
mely a törve 
1 e ni e elleni 
engedett eredni 

Innen köl 
akik a t ö r v | 
kot mán y oI 
forradalom szil 
hiszemii . ro.-e 
érezvén saját I 
ságát, s é r \l 
g é t, — ha al 
hatják, a poklJ 
hogy önző ti 
irányzataikat fi 

elidön te« 
lénkeken , kiki 
csupa gyöngesl 
talannl gyanusf 
séget megvetjiif 
nősz szándék I 
visszautasitjuk.l 

A i'iigí
hogy a magy ti 
beavatkozástól 
ját ügyeit; lel 
magyar pénzül 
igy saját honi 
anyagi és szeli 

A függetll 
hogy az osztrtl 
sem más közel 
gyakoroljon bel 
mivel Magy:

A „DEB|
Egy nö,

Négy hős: 
események óta, 
kifejezi, sok víz 

Térjünk 
kiknek életébe: 
hetett.

Illő, hogy I 
főszereplők egyj 
György személyi 
Négy évnek tq 
lehet, csak a föl 
vonjuk össze a I 

Alig hogy I 
a hosszú ut tört


